

甲辰年黄帝故里拜祖大典基本准备就绪

“三月三，拜轩辕。”黄帝故里河南新郑即将迎来一年一度的“拜祖时间”。甲辰年黄帝故里拜祖大典将于4月11日在黄帝故里——中国河南·郑州新郑隆重举行。目前，各项筹备工作已基本就绪。

甲辰年黄帝故里拜祖大典主题为“同根同祖同源，和平和睦和谐”，将先后进行盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、共拜始祖、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和等九项议程。据介绍，在往年基础上，今年拜祖大典坚持守正创新，进一步提升了仪式音乐、服装、舞美、礼制等，增强仪式感、厚重感、感染力和文化承载力，充分展示新时代黄帝文化特色、黄河文化内涵和中原文化特质。在“祈福中华”议程中，将有身长75米的“巨龙”从轩辕丘乘风而起，献礼新中国七十五周年华诞。大典现场约5000人参加，网上拜祖和境外拜祖同期举办。

“云拜祖”平台已于4月2日正式上线。生机盎然的5.0版本全球华人网上拜祖平台进一步优化，以黄帝文化与龙元素的结合为设计主线，结合AI、VR、AR等新技术，在视觉上升级、在交互上拓展，突出情境化、沉浸式和视频化、交互式，为广大网友带来更具参与感、现场感的拜祖体验。广大网友可通过访问官方网站、扫描二维码、微信搜索“云拜祖”小程序以及通过人民日报客户端、人民网、新华社客户端、光明日报客户端、光明网等网络平台进入“云拜祖”平台拜祖寻根，共赴“心灵之约”。

除庆祝活动外，今年拜祖大典依然按照“一典、一会、一坛、一周”模式举办全球豫商大会、黄帝文化论坛及“黄帝文化周”，其中“黄帝文化周”主要包括“轩辕情·中国梦”全国中国书画篆刻作品展、主流媒体黄帝故里文化行、“梅花奖”艺术名家拜祖大典戏剧晚会和首届郑州岐黄·中医药发展大会等4项活动，持续丰富和拓展拜祖大典的内涵和外延。

甲辰年黄帝故里拜祖大典由河南省人民政府、政协河南省委员会、国务院台湾事务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中华炎黄文化研究会联合主办，郑州市人民政府、政协郑州市委员会承办，新郑市人民政府协办。经过18届成功举办，黄帝故里拜祖大典已成为河南省深入实施文旅文创融合战略的重要支撑和“行走河南·读懂中国”的重要品牌，形成了“文贸衔接、政经协同，以文促经、互动双赢”的良好局面。

来源：光明网

埃及媒体：加沙停火谈判取得进展

埃及开罗新闻电视台4月8日报道，新一轮在开罗举行的加沙地带停火谈判取得进展，有关各方对基本问题达成一致。

报道援引埃及方面的话说，以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)代表团于4月7日抵达开罗，与相关各方进行谈判。目前，哈马斯代表团已离开开罗，他们将在两天内返回，并就最终协议条款达成一致。

报道称，未来48小时内协商将继续进行。

目前，哈马斯未对开罗新闻电视台的报道作出回应，其他谈判相关方也未证实该报道。

埃及总统塞西4月7日在开罗会见美国中央情

报局局长威廉·伯恩斯，双方讨论了调解在加沙地带达成停火问题。埃及总统府在会后发表声明说，双方认为以色列如果在加沙地带南部城市拉法升级军事行动将产生严重后果，双方反对将巴勒斯坦人驱逐出自己的土地。塞西在会谈中强调，加沙地带发生的人道主义灾难导致了大范围饥荒，他呼吁国际社会立即作出努力并施加压力，以便立即、不受限制地向加沙提供急需的人道主义援助和救济。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门4月7日公布的数据，自新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、7.5万余人受伤。

来源：新华网

港珠澳大桥7天3次刷新车流量纪录

记者4月7日从港珠澳大桥边检站了解到，4月6日，港珠澳大桥珠海公路口岸车流量达到1.957万辆次，7天内第3次刷新车流量最高纪录。

边检部门提供的数据显示，3月28日至4月6日，经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的客流车流累计超过100万人次和17万辆次，日均超过10万人次和1.7万辆次，同比增长均超过一倍。其中，经珠海口岸出入境的港澳旅客超过74万人次、港澳单牌车近11万辆次，约占客流车流总量的73%和64%。

据边检部门相关负责人介绍，随着通关政策持续创新，口岸通行效率大幅提升，越来越多的港澳居民正将自己的生活半径扩大到整个大湾区。今年清明假期与港澳公众假期相临，从3月底开始港珠澳大桥再现“春运式”北上潮，以港澳居民“家庭游”为主的旅客群体成为口岸通行主力军，约占口岸总体客流的68%，较去年同期提升25个百分点。

边检部门预计，五一假期，港珠澳大桥还将迎来新一波“北上热”，客流车流有望再创新高。

来源：新华网



4月7日，游客在安徽省黄山市徽州区西溪南湿地踏青赏景。

近年来，黄山市徽州区西溪南村依托枫杨林湿地资源，因地制宜发展乡村生态旅游，为游客提供丰富多样的消费供给，让美丽乡村产生美丽经济。

来源：人民网

党的十八大以来，习近平总书

记在新时代坚持和发展中国特色社会主义历史进程中，着眼实现中华民族伟大复兴的中国梦，紧紧围绕新时代建设一支什么样的强

大人民军队、怎样建设强大人民军队，深入进行理论探索和实践创造，形成了习近平强军思想，开拓了中国特色强军之路，把当代中国马克思主义军事理论和军事实践发展推向新境界。

一、人民军队在中国特色强军之路上迈出坚定步伐
五年砥砺前行，奠定强军基业。习近平总书记全面把握国际国内大势，紧紧围绕建设听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，以巨大政治勇气和强烈责任担当，提出一系列重大方针原则，作出一系列重大决策部署，推进一系列重大工作，带领我军取得历史性成就、发生历史性变革，引领国防和军队建设进入新时代。

重振政治纲纪，坚定不移推进政治整训，有效解决了弱化党对军队绝对领导的突出问题十对我军政治生态一度恶化的问题，习近平总书记指出，“这种状态任其发展下去，就会面临我军变质、江山变色的严重危险”，强调“解决部队中存在的严重问题，必须坚持党对军队的绝对领导抓起”。在古田召开全军政治工作会议，对新时代政治建军作出部署，引领全军重整行装再出发。健全党领导军队的制度体系，全面深入贯彻

军委主席负责制，严明政纪和政治规矩，严肃查处郭伯雄、徐才厚案件并全面彻底肃清其流毒影响。深化党的科学理论武装，强化官兵“四个意识”，培养“四有”革命军人，锻造“四铁”过硬部队。贯彻军队好干部标准，匡正选人用人风气，坚定不移纯洁干部队伍特别是高级干部队伍。贯彻全面从严治党要求，严肃党内政治生活，加强领导干部教育管理监督，推动管党治党从“宽松软”走向“严紧硬”。通过整顿思想、整顿用人、整顿组织、整顿纪律，我军政治生态焕然一新。

重塑组织形态，大刀阔斧全面深化改革，有效解决了制约我军建设的体制结构的突出问题。面对制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题，习近平总书记强调：“不改革，不全面改革，不彻底改革，我军是打不了仗、打不了胜仗的。”坚持把改革摆在战略全局的突出位置，创新改革组织模式，加强体系设计和长远谋划，以敢于啃硬骨头、敢于涉险滩的担当和勇气，向积存多年的顽瘴痼疾开刀，坚决破除各方面体制机制弊端。几年来，我军改革大开大合、大破大立、蹄疾步稳，领导指挥体制改革率先展开，规模结构和力量编成改革压茬推进，政策

制度改革成熟一项推进一项，打破了长期实行的总部体制、大军区体制、大陆军体制，形成了军委管总、战区主战、军种主建的新格局，改变了长期以来陆

战型、国土防御型的力量结构和兵力布势，实现了我军组织架构和力量体系的整体性、革命性重塑。
重整斗争格局，坚定捍卫国家核心利益，有效解决了军事力量运用方面的突出问题。近年来，国际局势发生新的复杂深刻变化，我国安全和发展需求不断拓展。习近平总书记领导制定新形势下军事战略方针，在拓展积极防御战略纵深、加快军事力量走出去、经略新型安全领域等方面积极作为。将军事斗争准备基点放在打赢信息化局部战争上，突出海上军事斗争和军事斗争准备，组织一系列重大军事行动，特别是南海岛礁建设取得重大进展、驻吉布提保障基地投入使用，有效维护了国家主权、安全、发展利益。我军有效应对各战略方向突发情况，既意志品质坚定，又加强战略策略运用，保持了战略全局稳定。

(未完待续)

“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣传专栏